
教师继续教育网反思周记 教师教学反
思(优质9篇)

计划是人们在面对各种挑战和任务时，为了更好地组织和管
理自己的时间、资源和能力而制定的一种指导性工具。我们
在制定计划时需要考虑到各种因素的影响，并保持灵活性和
适应性。下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的计划书范文，
我们一起来了解一下吧。

新小班周计划篇一

一、情况分析：

我班现有幼儿33人，其中有19名幼儿是从原小五班升入，
有14名新生。幼儿之间的悬殊比较大，特别是在常规习惯方
面，有的幼儿听不懂老师的指令，行为很自由，如：梅姝瑶、
刘诗航、王文婷等，有的幼儿生活自理能力很差，吃饭完全
依靠老师喂，针对以上情况，我班决定从稳定幼儿情绪入手，
尽快让幼儿适应新的环境，着重培养幼儿的常规习惯和生活
自理能力。特制定班级教育工作计划：

二、班级管理

本学期我和胡燕、陈紫红三位老师共同承担小一班的教养工
作，在工作中我班三位老师将认真贯彻执行和的精神要求，
根据我班幼儿的年龄特点，对幼儿进行体、智、德、美等方
面的教育。

三、卫生保健：

1、做好班级卫生消毒工作，坚持开窗通风、坚持一杯一巾的
消毒、勤晒被垫，配合保健医生做好预防接种和防寒保暖工



作，减少幼儿疾病和杜绝传染病的发生。

2、对体弱多病和行动不灵活的幼儿多加关注，细心照顾他们。

3、认真执行幼儿园一日工作的常规细则，培养幼儿良好的生
活常规习惯，让幼儿逐步养成良好的进餐、午睡、大小便的
常规习惯。

4、认真做好幼儿的晨检和午检工作，防止甲流感和手足口的
发生

四、教育教学工作：

目标：

、身体发展：

1、 发展幼儿走、跑、跳的基本动作。能听信号向指定方向
一个跟着一个走，听信号向指定方向跑，学会双脚原地向上
跳。

2、 学习一套徒手操和模仿操。

3、 会使用小勺吃饭、擦嘴、学习正确的洗手方法，用自己
的毛巾擦手，在成人帮助下学会穿脱鞋子，并能放在指定的
地方。

4、 知道保护眼睛、牙齿、知道保护嗓子、不大喊叫，上下
楼时不推挤。

5、 在成人的指导下，不到危险场所玩耍，不跟陌生人走。



新小班周计划篇二

1.发展多种爬的技能,增强上肢力量。

2.提高身体的协调性和敏捷性。

3.能积极参与活动,在活动中感受快乐。

活动准备

平衡木4条、音乐。

活动过程

一、热身活动

1.开火车,围成一个圆圈,激发孩子活动兴趣。

2.师幼在圆圈上跟着音乐做动物模仿操(有节奏地活动头部、
上肢、腰部、腹背、下肢等)。

二、动作教学和练习

教师创设“_侠学本领”情景,带领幼儿进行4个阶段的练习。

1.手膝着地爬。

手膝着地像小蚂蚁一个跟着一个在地上爬,要求手膝协调、爬
行有序。

2.手脚伸直在地上进行高肢爬。

要求幼儿在爬行时手脚尽量伸直,膝盖不着地,围着圆圈爬两
圈。



3.匍匐爬行并从平衡木下面爬过(先高后低),再走平衡木回到
队伍(先低后高)。

要求身体贴地,头抬起用手交替往前拨,双_替向前蹬行进爬。
掌握后让幼儿以匍匐爬的动作通过平衡木下方的空隙,要求在
前基础上臀部不要抬起,头侧面爬行通过。

4.爬平衡木,双手用力爬,双脚并拢并保持平衡(先低后高)。

身体贴紧平衡木,双脚并拢放在平衡木上保持平衡,抬头的同
时双手伸直抓紧平衡木两侧,用力拉平衡木带动身体向前进。
这个动作的难点在于幼儿的双脚要保持平衡,不要掉下。

三、放松活动:吹气球

师幼模仿气球,甩动身体上肢和下肢后,模仿吹气球变大,然后
爆炸倒地。

活动反思

1.关于目标的设计

爬是小班幼儿最喜欢的活动之一,让幼儿在爬的过程中锻炼身
体并在已有的基础上得到提高,这就需要在活动设计上由易到
难,且趣味性强。平衡木的摆放方式和次序能赋予爬行的多样
性,让幼儿在变换爬行动作和距离的同时实现自身上肢力量和
协调性的提高。

2.关于材料的选择

平衡木在幼儿园是很常见的,平时孩子也很喜欢在上面走走,
但平衡木同时还能起到锻炼上肢的目的。例如:幼儿在平衡木
上面爬行,就必须保持身体平衡,体验手臂、手腕的拉力和爆
发力;幼儿在平衡木下方匍匐爬行,就要关注自身身体和头部,



避免撞到平衡木,发展注意力和身体的柔韧性、协调性。

3.关于环节的设计

热身环节:通过有趣的动物模仿操使幼儿的上肢得到充分的活
动。

爬行环节:由易到难,平衡木的不同摆放和不同的爬行动作,逐
步提高了幼儿挑战自我的欲望。

放松环节:气球人的设计,意在让幼儿在愉悦的情境中充分放
松身体四肢。

幼儿园小班体育游戏方案2

【活动目标】

1.练习企鹅步，学习走平衡木、钻障碍物。

2.有冬天不怕冷的意志品质。

【活动准备】

场地布置：15—20厘米高的平衡木一架，钻爬器械，小鱼若
干。

【活动过程】

一、基本部分

1、热身运动：跟着老师做模仿操(根据广播体操改编简单的
动作)

2、活动幼儿各关节，使身体各部位舒展开来。



二、集体活动

1.师幼一起跳企鹅舞，导入课题。

师做企鹅的动作，让宝宝们看看，是谁来了?(企鹅)企鹅是怎
么走路的?我们一起来学一学，及时表扬作的好的孩子。

2.幼儿扮演小企鹅去捕鱼。企鹅们，学了这么久，肚子饿吗?
那企鹅喜欢吃什么呢?(小鱼)瞧，那边有好多的小鱼呢?可是
呀企鹅们要走过冰山，走过冰窟才能吃到小鱼，你们会吗?谁
先来试一试的?(请一幼儿做示范)

·小企鹅们一个一个走过冰山(平衡木)。

·小企鹅们勇敢地钻过冰窟(钻爬器械)。

·小企鹅们捕一捕、吃一吃小鱼。

3.表扬勇敢的小企鹅。

三、结束部分。游戏：冰爷爷。我们都是勇敢的小企鹅，冰
爷爷也来跟我们玩游戏了。

新小班周计划篇三

1、引导幼儿说动词,并围绕动词进行发散思维。

2、学习动词玩、拍、抱、踢、打。

活动准备 教玩具:布娃娃、积木、皮球等等。

活动过程

一、动词“抱”



1、做一个抱的动作

提问:老师在干什么?老师还可以抱什么呢?

2、出示布娃娃、球、被子、积木等

启发幼儿说出与抱相关的动词词组。

3、不出示任何实物引导幼儿依靠想象围绕“抱”进行发散思
维。

二、动词“打”

1、做一个打的动作

提问:教师在打什么?老师还可以打什么呢?

2、出示毛衣、电话、针、羽毛球拍等

启发幼儿说出与打相关的动词词组。

3、不出示实物

引导幼儿围绕“打”字进行发散思维。

以下以同样的方法进行

三、动词“踢”

四、动词“拍”

五、动词“玩”

六、结束



我们一起到草地上去玩吧!

把准备的玩具放到草地上,去玩一玩、拍一拍、抱一抱、踢一
踢、打一打。

新小班周计划篇四

1、在理解儿歌内容的基础上，能吐字清楚有感情地朗诵儿歌。

2、理解动词：张、摇、拔。

3、启发幼儿观察事物的兴趣，发展幼儿思想力和初步的逻辑
推理能力。

【活动准备】

1、有目的地引导幼儿观察自然景象。

2、录音机、磁带、可操作性图片一幅。

【活动过程】

1、猜谜语，激发幼儿兴趣。教师说千条线、万条线，掉在水
里看不见。(雨)

2、请幼儿欣赏儿歌《小雨点》(放录音)。

提问：

儿歌的名称叫什么?

噢，小雨点落下来了，我们会听到什么呀?

它们都落到哪里了?



3、出示可操作性图片，请幼儿再次欣赏儿歌。

提问：

花园里有谁?花儿怎样了?(理解动词：张)

谁在鱼池里?鱼儿怎样了?(理解动词：摇)

苗儿在哪里?它在干什么?(理解动词：拔)

4、学习儿歌。

(1)引导幼儿完整跟读儿歌，提示幼儿吐字清楚、有感情地朗
诵。

(2)分别以集体、小组形式背诵儿歌。

5、仿编儿歌。

师：小雨点除了会落在花园、鱼池和田野里，它们还会落在
哪里呢?让我们一起来看看。

(1)揭开公园图片，提问：小雨点，沙沙沙，落在哪里呀?谁
会怎么样呢?

(2)揭开森林图片，提问：小雨点，沙沙沙，落在哪里呀?谁
会怎么样呢?

引导幼儿园用儿歌里的句式说话。

(3)请想想小雨点还会落在哪里呢?谁会怎么样呢?

引导幼儿大胆、合乎逻辑地想象。

a让幼儿自由说。



b请幼儿个别说。

(4)引导幼儿将新编的诗句组成新的诗歌内容。

6、教师小结

评价幼儿编诗歌的表现，鼓励幼儿回家后继续编。

新小班周计划篇五

一、晨间活动入园：

1、老师热情接待幼儿，幼儿能主动和老师小朋友打招呼。

2、教师带幼儿熟悉新环境，幼儿在家长的帮助下贴自己的名
帖。

室内区域活动自选内容：图书角 益智角 结构角重点指导：
图书角要求：对图书感兴趣，能自己安静的看书。

二、吃早点入厕、洗手、吃点心三、教育教学活动活动一 水
果树活动目标：

1、认识苹果和梨子，并能说出它们的特征。

2、学会使用浆糊的技巧。

3、愿意参与集体活动，享受活动的乐趣。

活动准备：

1、ppt(苹果树和梨树的图片)2、苹果和梨子的小图片若干，
大树背景图两张活动过程：



1、通过视频欣赏果树的图片，了解苹果树和梨子树的特征。

(1)观察近景图，认识苹果和梨子的外形特征。

(2)观察远景图，了解苹果树和梨树的结构特征。

2、出示大树背景图，幼儿在树上黏贴苹果和梨子。

(1)请小朋友在树上贴上苹果和梨子

(2)教师讲解抹浆糊的步骤，幼儿学习。

(3)教师提出要求，幼儿操作。

3、师幼共同欣赏作品，教师评价。

新小班周计划篇六

一、热爱幼儿。

关心爱护全体幼儿，对于特殊儿童要正确对待，不歧视他们。
支持客观、公正地对待和评价每个幼儿，善于发现儿童身上
的积极因素，并鼓励幼儿追求进步。勇于承认自己工作中的
失误，勇于接受领导和家长的正确意见。不讽刺、挖苦、歧
视幼儿。严格要求幼儿不偏爱、不溺爱幼儿，做到严而有度、
严而有方。

二、爱岗敬业。

热爱幼儿教育事业，安心从教，踏实工作。热爱幼儿园，关
心幼儿园的发展。尽心尽职地做好本职岗位上的教育教学、
管理、服务工作，树立榜样。以“一切为了孩子、为了孩子
一切、为了一切孩子”出发认真贯彻落实教学常规，不随意
迟到、早退、中途擅离岗位，使用手机不影响工作，随时随



地给幼儿良好影响，不随意发牢骚，不体罚或变相体罚幼儿，
真心诚意对待幼儿，成为他们的“伙伴”。不传播有害于小
朋友身心健康的错误言论。

三、为人师表。

模范遵守社会公德，做到文明礼貌、助人为乐、爱护公物、
保护环境、遵纪守法。仪表大方得体，语言规范、健康、准
确、纯洁，日常行为文明。思想作风实事求是，表里如一，
工作作风认真严谨，讲求效率，待人处事光明正大，诚实守
信，生活作风端庄大方。做到尊老爱幼、邻里团结。

四、严谨治学。

认真务实，不马虎;勤奋好学，接受继续教育，在原有学历的
基础上，获得高学历。明确本职工作的目的和要求;刻苦钻研
业务，精益求精，减少和避免工作上的差错，深入研究有关
的教学方法，提高教学质量。系统钻研有关的专业知识，广
泛学习相关的专业知识。积极承担教育教学研究工作，认真
撰写论文，不断探索教育规律，工作中有改革创新精神。

五、依法执教。

认真参加政治学习活动，不迟到、不早退。认真学习贯彻
《幼儿园教育指导纲要》等法律法规和党的教育方针政策，
重视素质教育。

六、尊重家长。

主动、经常地与学生家长联系，每学期对家居本镇范围内的
幼儿至少家访一次，相互配合教育幼儿。尊重幼儿家长，认
真听取家长的意见，虚心接受幼儿家长的正确批评。向学生
家长宣传科学的教育思想的方法。



七、廉洁从教。

不利用工作之便，从幼儿家长中谋求私利;以事业为重，以幼
儿为重，不随意请假，调课，服从组织分配，接受工作乐意。
有奉献精神，不计较个人得失，工作积极主动，任劳任怨。

八、团结协作。

正确对待自己，待人处事冷静、谦逊，正确对待他人、对同
事尊重、关心、爱护、帮助、负责、理解;坚持原则，不
做“好好先生”相互学习、取长补短、开展有益竞争，不搞
知识“封锁”，搞好群体创优;热心帮助他人，乐为他人工作
创造条件。热爱集体、关心集体建设，积极参加集体组织的
各项活动，为集体建设出谋划策;热心关怀集体中每个成员，
支持集体中领导成员工作。遵守园规园纪，维护集体荣誉，
敢于参破坏集体荣誉的言行开展批评和斗争。

“十年树木，百年树人。”我还将本着“爱护孩子，教育孩
子，为孩子做表率，为孩子做实事”的原则，“春风化雨，
润物无声，潜移默化”的方式，不断进取，勇立潮头，与实
俱进，继往开来，争取有更在进步。

2.幼儿园秋季德育工作计划书怎么写

一、指导思想

坚持以《幼儿园教育纲要》和《三至六岁儿童学习与发展指
南》为指导，扎实有效的推进“生活体验式”德育。优化一
日生活的各个环节，以丰富多彩的活动为载体，富有实效地
开展德育工作，进一步提高教师职业道德和修养，促进幼儿
身心健康发展，养成各种良好的习惯和个性品质。

二、工作目标



1、萌发幼儿的爱心，从爱周围的人开始，培养幼儿爱父母、
爱师长，以及爱伙伴;进行初步的集体观念教育，萌发幼儿的
集体荣誉感和爱幼儿园、爱怀化、爱祖国的情感。

3、培养健康、稳定的情绪和活泼开朗、热情大方的性格，有
同情心、宽容心，能原谅、谅解别人，能积极、主动地和小
朋友交往;喜爱体育运动和艺术活动，有独立做事的愿望，自
己能做的事不依赖别人帮助，有一定的灵活性和机智性。诚
实，不说谎，做错事能承认并改正。

三、工作内容

(一)对幼儿进行爱祖国教育

爱国主义是我国人民崇高的美德，是人们崇高思想和品德的
源泉，是共产主义觉悟的起点，是人们开拓前进的强大动力，
为了形成良好的爱国主义思想品德，必须从小就向幼儿进行
爱祖国的教育，培养幼儿初步的爱国主义情感。

1、教育幼儿热爱自己的父母、老师、小伙伴，逐步扩大到爱
各行各业的劳动人民。认识他们劳动的意义，知道他们是在
为祖国的繁荣富强而辛勤地工作，培养幼儿尊敬并热爱他们。
热爱解放军，学习他们勇敢守纪律的优良品质。

2、培养幼儿从爱家庭、爱幼儿园，逐步扩大到爱家乡、爱祖
国。引导幼儿认识家乡的名胜古迹，自然风景，建筑，了解
家乡的建设和变化，培养幼儿热爱自己美好、富饶祖国的思
想感情。

3、让幼儿知道我们的国家是中国，我们是中国人;我们的国
家很大，人口很多。教幼儿认识国旗、国徽;能识别国歌的曲
调，知道国歌的主要内容。

4、认识祖国的首都北京。知道北京有长城、故宫、天安门广



场、人民英雄纪念碑和人民大会堂。北京是党和国家领导人
办公所在地，是我国经济、文化和政治中心。

5、向幼儿介绍一些我国或本地区的革命历史和人物事迹，使
幼儿初步懂得热爱英雄、学习英雄。

6、根据我国和当地民族传统习惯，有选择地认识一些节日，
以增进儿对劳动者的尊敬，激发活泼愉快的情绪和爱祖国的
情感。

7、对幼儿进行初步的国际主义教育，教育幼儿爱不同的国家，
不同种族的人民和小朋友。

(二)幼儿爱集体教育

集体是由个人组成的，但不是个人的简单相加，是群体的一
种表现形式。培养幼儿关心集体利益，为集体的进步和成就
作出自己的贡献，并为集体取得成就而喜悦，幼儿爱集体教
育有以下三方面：

1、培养幼儿喜欢并逐步习惯幼儿园的集体生活，进而热爱幼
儿园的集体生活。与小朋友友好相处，感受共同生活的愉快
与欢乐。不独占、不争抢玩具、图书等到物品。不打人、不
骂人，能互相谦让，逐步学会自己解决与同伴的争执和纠纷。

2、培养幼儿关心别人，关心集体，愿意为集体做好事。让幼
儿学会关心别人，对同伴富有同情心，当别人有困难时能去
帮助解决，给予同情和安慰。并爱护比自己年幼的同伴，还
会正确评价自己和别人的行为。

3、培养幼儿遵守集体活动的规则，养成守纪律的行为习惯。

(三)对幼儿进行礼貌教育和守纪律教育



讲礼貌和守纪律是一个受过良好教育的人应体现出来的文明
行为，是社会对每一个公民提出的要求。我们必须从小对幼
儿进行讲礼貌和守纪律的教育。

1、对老师、小朋友、家里人、客人有礼貌，知道有礼貌是好
孩子。

2、会使用礼貌用语：请、您、早、好、谢谢、对不起、没关
系。

3、别人说话时不随便打断，不乱插嘴。

4、不需成人更多的提醒，能较主动地遵守本班和幼儿园的各
项规则。

5、遵守公共场所的秩序和卫生。

6、未经别人允许，不随便动别人的东西。

(四)培养幼儿良好的性格

性格的初步轮廓已在幼儿期显现出来，如有的幼儿大胆活泼，
有的幼儿比较沉静，有的关心集体，有的比较自私等，为了
使幼儿在品德和性格上有着良好的开端，为将来成为一个合
格的人才奠定基础，就必须从小对幼儿进行良好性格的培养。

1、教育幼儿诚实。教育幼儿说真话，不说假话，做错事敢于
承认和改正。不私拿别人的东西，借了东西要归还。

2、教育幼儿敢于在集体面前说话、表演，敢于参加力所能及
的体育活动，有自信心，能克服各种困难坚持完成任务。

(五)构建施教者群，共筑德育工程

德育工作是一个系统工程，必须有同心协力的施教者群才能



收到良好的教育实效。我园要充分利用家园栏、聘请专家来
园讲座等对家长进行培训，加强对家庭德育的指导力度，形
成以社会为基石，以幼儿园、家庭为双轨，以幼儿生活为车
身，以幼儿主动实践为动力的列车运行式德育。

1、以赏识教育促孩子发展

教师在幼儿一日生活各环节中，采用积极肯定、鼓励的态度
对待幼儿的表现，发现幼儿某些行为可以做为教育素材的要
及时运用，采取个别讲解引导法、集体讨论等让幼儿明白哪
些做法是对的，为什么对，哪些做法是不对的，为什么不对，
从小事入手，从成人做起。如：教师开展赏识教育演讲。教
师运用丰富多样的赏识方法给予肯定和鼓励，称赞一声你真
棒或抚摩一下孩子的头，或给孩子一个微笑，无声地伸出大
拇指。孩子就在不断的赏识中，巩固着良好的行为习惯。

2、以合作研究，指导家庭德育

推进家庭教育工作关键将落实到帮助家长提高素质、更新家
庭教育观念上来，特别是加强家庭道德教育、帮助家长树立
以德育儿，为国教子观念。

3、以幼儿同伴为资源，促进幼儿良好品行主动形成

瑞士心理学家皮亚杰指出：同伴关系是儿童道德发展的基础，
同伴之间的交往有助于发展儿童的自我概念良好的同伴关系
是幼儿心理通向健康的桥梁;同伴是幼儿学习、模仿的主要源
泉。我园教师以幼儿一日生活环节(生活、游戏、学习)为研
究主线，促进幼儿同伴间相互评价的积极作用，使班内幼儿
行为习惯培养形成一种良性循环。

3.幼儿园秋季德育工作计划书怎么写

一、指导思想



我园以区教育局工作思想为指针，切实加强教师职业道德建
设，深化师德学习活动，增强师德教育的针对性、实效性、
主动性和创新性，引导教师自觉树立良好形象。

二、活动目标

始终坚持把师德教育放在教师队伍建设的突出位置，通过学
习、讨论、总结、交流，传递师德师风，深化文化，努力建
设一支“师德优良、技能过硬、知识面广、经验丰富、人民
满意”的教师队伍。

三、具体措施

1、继续开展《教师礼仪》学习活动，提高全体教工的师德修
养，牢固树立“教书育人，为人师表”的道德品质，把教师
职业新要求的`道德规范转为内在素质，使全体教工增强工作
责任心和事业心，关心热爱幼儿用高尚人格影响幼儿，成为
幼儿的慈母益友，成为社会尊敬的人。由各组长组织观看
《教师礼仪》vcd，交流讨论，撰写心得体会，各小组推荐1～2
篇。

2、开展优秀教育教学随笔征文评比活动，教师人人参与，随
笔内容可以是对某一教育教学问题的随感体会、教育教学之
后的行为反思，可以是一次读书感悟、一段教育管理心得，
也可以是对一次蕴涵创意的教学构想、一段教育教学过程中
给人以启迪的故事等等。

3、开展读书活动，使教师认识到只要坚持不懈地读书自学，
就可以运用自身的智慧和经验，事半功倍地取得教学与自学
的功效。活动以工会小组为单位，分三个阶段进行：小组成
员推荐好书，集体阅读或轮流阅读一本好书，各小组推
荐2～3篇读书感悟。

4、学期评选园级“先进工作者”、“先进班级”、“优秀班



主任”等，进一步推动师德教育工作向纵深发展，塑造教师
师德群体的良好形象。

4.幼儿园秋季德育工作计划书怎么写

一、本学年师德建设工作重点：

大力加强师德师风建设，坚持把师德教育摆在教师队伍建设
的突出位置，弘扬爱岗敬业、为人师表、无私奉献精神。以
活动为主线，多渠道、多层次开展形式多样的师德教育,使良
好的师德规范转化为教师的自觉行为，转化为教师的人格品
质。进一步规范教师的言行，学习宣传校内外“优秀教师”
的先进事迹，要求全体教师必须做到“三爱”：爱事业、爱
岗位、爱学生，不断加强自身建设与修养。

二、具体措施：

(一)加强领导与规范，强化师德建设观念。

1、把师德建设工作摆上重要议事日程，定期召开会议，统一
思想认识，增强抓好师德建设的责任感和紧迫感，提高活动
效率。

2、做到师德教育经常化、制度化。教师的集中学习与平时学
习相结合，集体学习与个人学习相结合，每学期保证安排集
中学习不少于四次。

3、规范师德行为，对照有关师德规范的要求，教师对自身在
教育教学过程中的师德师风问题进行反思和总结，开展批评
与自我批评，写出师德自查自纠书面材料，切实解决教师中
存在的问题。

4、进一步规范家校联系行为，建全和完善家长学校联系制度。
通过家长会、家访、电话联系等多种形式，促进教师、学生



和家长的相互沟通，争取家庭、社会对学校教育事业的理解
和支持。继续开展学生问卷、征求家长意见、师德调查、教
师师德评价活动，自觉主动接受学生、家长、社会的监督，
增强工作透明度、增强学校与家长、教师与学生的有效互动，
创办人民群众满意的学校。

(二)加强学习，提高职业道德素养。

1、组织全体教师认真学习《教师职业道德规范》，全面准确
理解《规范》的基本内容。努力学习《教育法》、《教师法》
和《义务教育法》等法律法规，贯彻执行县教育局关于加强
教师队伍建设有关要求。结合师德学习内容，每学期每位教
师写学习笔记和心得体会。

2、引导全体教师树立终身学习意识，不断适应社会发展变化
的需要。教师除掌握好专业知识外，还要积极参加继续教育
及业务进修，在理论上和实践活动中进一步提高能力，以适
应素质教育发展的需要。

(三)多彩活动，提升师德修养。

1、认真开展“三爱活动”(爱事业、爱岗位、爱学生)。通过
开展“爱事业”活动，树立教师工作责任心和职业幸福感;通
过开展“爱岗位”活动，加强教师的敬业精神;通过开展“爱
学生”活动，重建教师的博爱心灵。为确保“三爱活动”扎
实推进，取得实效，积极开展以下师德建设活动。

2、开展丰富多彩社会志愿服务活动。

3、开展“关爱教师”活动。关注教师的情绪、关心教师的生
活、关怀教师的成长，积极帮助解决存在的实际困难，让广
大教师感受到学校的温暖，提高职业幸福感，稳定教师队伍。
继续关注教师的心理健康，充分利用教师大会、个别谈心、
心理健康教育辅导等形式对教师的急躁情绪进行有效疏导，



保证教师以良好的心态投入学校工作。

(四)完善教师职业道德考核评价制度，确保师德建设健康发
展。

1、建立师德检查制度，制定教师月考核指标体系，对教师进
行月考核。(师德占总考核的10%)

2、学校将教师职业道德确立为年度考核首要条件，进一步完
善教师师德考核评价制度，推动师德建设工作向纵深发展，
塑造教师师德群体的良好形象。

3、对全体教师进行师德师风考核，把师德师风考核结果与教
师奖励、岗位聘任、专业技术职务聘任以及年度考核挂钩，
实行一票否决制。发现有悖职业道德的言行，及时对当事教
师提出批评教育。

5.幼儿园秋季德育工作计划书怎么写

一、班级情况分析

虽我班幼儿人数较少，但幼儿普遍年龄偏小，均为3岁左右，
且有大部分为初次上幼儿园，所以根据我班幼儿的年龄特点
制定了本期德育计划。

二、工作目标

1、萌发幼儿的爱心，从爱周围的人开始，培养幼儿爱父母、
爱师长，以及爱伙伴;进行初步的集体观念教育，萌发幼儿的
集体荣誉感和爱幼儿园、爱怀化、爱祖国的情感。

3、培养健康、稳定的情绪和活泼开朗、热情大方的性格，有
同情心、宽容心，能原谅、谅解别人，能积极、主动地和小
朋友交往;喜爱体育运动和艺术活动，有独立做事的愿望，自



己能做的事不依赖别人帮助，有一定的灵活性和机智性。诚
实，不说谎，做错事能承认并改正。

三、工作内容

1、爱集体教育。喜欢上幼儿园，在集体中保持愉快稳定的情
绪。在老师的要求下，能关心爱护班上的东西。在成人鼓励
下，能愉快地参加幼儿园各项活动，习惯集体生活。能与同
伴分享玩具。能熟悉本班幼儿的姓名。

2、爱劳动教育。知道幼儿园老师和父母工作很辛苦，愿意学
做事，不事事依赖他人。要自己吃饭、穿脱衣服、上厕所，
学会正确使用玩具、图书以及学习用具的使用方法。能按要
求自己摆放小椅子。爱护玩具，不乱丢果皮，不损坏东西，
节约用水，洗手时不玩水。

3、爱家乡、爱祖国教育。知道自己是中国人，中国好，认识
国旗，知道升旗、唱国歌时要立正。知道自己的家乡是怀化，
爱家乡的环境和周围的人。

4、爱学习的教育。喜欢参加集体活动，在老师和家长的提醒、
帮助下，能选择活动内容，有初步的规则意识。经过努力完
成一项任务后感到很高兴。了解一年四季的变化，观察四季
植物的生长。

5、生活习惯的教育。注意保持手、脸部的清洁，会用正确的
方法洗手、洗脸。会用勺子吃饭，养成按时进餐、饭后漱口、
擦嘴、不挑食的习惯。不把手指、玩具放入口中，不玩刀、
剪、玻璃等利器，生病时愿意去医疗看病，打针、吃药时不
哭。

6、文明礼貌教育。在成人提醒下，每天早上向父母问好，道
再见，见到老师会站好。会正确使用“请、谢谢、对不起、
没关系、再见”等礼貌用语，见到长辈、同伴、熟人会主动



问好。能有礼貌地做小客人，不随便乱翻别人的东西。能与
同伴友好相处，不打人骂人，不故意扰乱别人。

7、遵守纪律教育。知道幼儿园的玩具应该大家一起玩，轮流
玩，初步做到不争抢、不独占玩具。爱护玩具，用完后整理
好并放回原处。知道应遵守各项生活常规和活动常规，在老
师提醒下做到“三轻”：走路轻、说话轻、取放东西轻。

8、良好的个性心理品质的教育。经常保持活泼愉快的情绪，
不爱哭，不随便发脾气，能合群。愿意做好孩子，自己有事
或有要求，能对成人说，在成人的要求下能完成一些任务。
不纠缠成人，会独立游戏。

敢于向老师及家人说出自己的想法和要求，克服胆怯心理，
敢大胆当众表演、讲话，有自信心。能在成人帮助下进行自
我评价。


